С 03.03.2017 г. по 10.03.2017г. проведена «Проверка  правомерности единовременных выплат из средств бюджета Администрацией Пудожского муниципального района» . В ходе проверки установлено, что:

- Изменения в «Положение о размерах, порядке назначения и выплаты единовременного поощрения лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Пудожского муниципального  района» при внесении изменений в  статью 10 Закона Республики Карелия от 24.07.2007г №1107-ЗРК « О муниципальной службе в Республике Карелия», статью 3 Закона  Республики Карелия № 1128-ЗРК от 12.11.2007года « О некоторых вопросах правового положения лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления в Республике Карелия и статью 37.1 Устава  Пудожского муниципального района не вносились;

- по мнению Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района имеются нарушения при применении  «Положения о размерах, порядке назначения и выплаты единовременного поощрения лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Пудожского муниципального района».

 Акт проверки направлен по месту требования.

