С 10.05.2017 г. по 15.05.2017г. проведена Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств,  выделенных  Совету Пудожского муниципального района за 2016г и  1 квартал 2017г. 
  Установлены многочисленные нарушения:

· по ведению бухгалтерского учета, что привело в нарушение п.3 ст.1 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к формированию неполной(недостоверной) информации о деятельности Совета :

-  По результатам инвентаризации списание материальных запасов  в 2016г.  в нарушении приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н, Приказа  Минфина РФ от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Приказ №174н) , не производилось  ,не поставлены на учет материальные ценности, приобретенные в 2016году на сумму 8973,00 рублей;

   -     Нарушения   Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, пункта 6.3. Указаний ЦБ РФ от 11 марта 2014 г. № 3210-У « О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» при выдаче наличных денег работнику под отчет привели к неправомерным  расходам в сумме  6750,00 рублей;

-  При проверке авансовых отчетов установлены расхождения фактических расходов (первичных документов) с данными бухгалтерской отчетности (ж/о №3)  в сумме 1 рубль 00 копеек по авансовому отчету №2 от 20.12.2016г.;

- В нарушении п.3 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» записи в журнал операций №3  на сумму 21904.93 рублей были проведены несвоевременно;

- В нарушении статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете» выявлен факт искажения годовой бюджетной отчетности за 2016год ,в части неотражения кредиторской  задолженности  в сумме 9684,12 рублей за оказанные услуги .

·  по   несоблюдению установленных процедур и требований бюджетного законодательства РФ при исполнении бюджетов:
-       Необоснованное расходование средств, не предусмотренное сметой  мероприятий составило  8859,52 рублей.;

- В нарушение норм статей 38 и 162 Бюджетного кодекса РФ, Указаний о применении бюджетной классификации,  утвержденными  приказом МФ РК от 01.07.2013г. №65-н,  расходы по оплате труда в связи с исполнением полномочий депутата представительного органа местного самоуправления   необходимо было отразить по виду расхода 123,что привело к нецелевому использованию средств  сумме 744,15 рублей;

- Использование денежных средств на представительские расходы в сумме 6659,45 рублей без  правового акта главного распорядителя бюджетных средств  нарушает принцип результативности и эффективности использования средств (ст.34 БК РФ);

- В ходе проверки установлен факт ненадлежащего исполнения бюджета, выразившийся в нарушении положений пункта 5 статьи  161, статьи 162,пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ, в части порядка принятия бюджетных обязательств Советом Пудожского муниципального района в размерах превышающих доведенные лимиты бюджетных обязательств на сумму 9684,52 рублей.

По факту ненадлежащего исполнения бюджета материалы проверки направлены в Прокуратуру Пудожского района, в адрес Совета Пудожского муниципального района направлено  представление о результатах контрольного мероприятия. 

