С 10.08.2017г. по    01. 09.2017г. проведена проверка правильности формирования и использования фонда оплаты труда муниципальных служащих администрации Пудожского муниципального района за 2016 год и   I квартал 2017года.  Проверка проведена по следующим вопросам:

-Правовое регулирование принципов оплаты труда муниципальных служащих;

 -Соответствие наименования должностей муниципальной службы Пудожского муниципального района  требованиям Закона Республики Карелия №1107-ЗРК от 24.07.2007года( с изменениями от 26.12.2016г.) «О муниципальной службе в Республике Карелия »;

 -Анализ структуры, численности ,штатных расписаний;

 -Формирование фонда оплаты труда муниципальных служащих;

 - Соответствие произведенных расходов  на оплату труда в Администрации Пудожского муниципального района нормативно-правовым актам.

В ходе проверки установлены следующие нарушения: 

-превышение утвержденного фонда оплаты труда над расчетным фондом (без уточнения)  в 2016г. составило 138,8тысяч рублей,  в 2017г. - 471,1 тысяч рублей;

 -Порядок и методика планирования бюджетных ассигнований (в том числе и на оплату труда) в соответствии со статьей 1742 Бюджетного Кодекса РФ финансовым органом не разработаны;

-бюджетная смета на 2016год, 2017год  Администрацией Пудожского муниципального района  после доведения ЛБО в соответствии со статьей  162,221 Бюджетного Кодекса РФ не составлена, обоснования (расчѐты) планового фонда оплаты труда отсутствуют;
-многочисленные нарушения при применении норм Трудового Кодекса РФ, Закона  Республики Карелия № 1107-ЗРК от 24.07.2007г. « О муниципальной службе в Республике Карелия»,Устава Пудожского муниципального района, Положения  об  оплате труда и материальном стимулировании муниципальных служащих администрации Пудожского муниципального района, утвержденного  Решением ХХIзаседания IIIсозыва Совета Пудожского муниципального района №192 от 29.01.2016г. при установлении, начислении   и выплате стимулирующих и компенсационных выплат;
- некачественная подготовка правовых актов, касающихся расходных обязательств по оплате труда, наличие несоответствий в датах, создание   неопределенности условий или оснований принятия решения.

По итогам проверки при установлении, начислении  и выплате  денежного содержания муниципальным служащим неправомерное использование средств составило 1099,9тысяч рублей, несоответствие принципу результативности и эффективности использования составило 1995,5 тысяч рублей,  недоначислено компенсационных и стимулирующих выплат на сумму  964,4тысяч рублей.

Материалы проверки направлены в Прокуратуру Пудожского района, для сведения депутатов - в Совет Пудожского муниципального района

