ДОКЛАД
об организации в Администрации Пудожского муниципального района внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)
Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», Постановлением администрации Пудожского муниципального района от 14.10.2019 года № 719-П «Об утверждении Положения  об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района» утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района (далее – Положение).
Положением уполномоченным подразделением, ответственным за функционирование в антимонопольного комплаенса, определено Управление по экономике и финансам.
Оценка эффективности организации и функционирования в Администрации Пудожского муниципального района (далее-Администрация) антимонопольного комплаенса осуществляется Комиссией по развитию конкуренции на территории Пудожского муниципального района по результатам рассмотрения и утверждения доклада об антимонопольном комплаенсе, представляемого в Комиссию управлением по экономике и финансам (не реже одного раза в год).
В соответствии с Положением об антимонопольном комплаенсе, настоящий доклад содержит следующую информацию:
а) о результатах проведенной оценки рисков нарушения в Администрацией антимонопольного законодательства;
б) об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения в Администрацией антимонопольного законодательства;
в) о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса.
I. Оценка рисков нарушения в Администрации Пудожского муниципального района антимонопольного законодательства
В целях оценки рисков нарушения в Администрации Пудожского муниципального района антимонопольного законодательства выполнены следующие мероприятия:
· осуществлен сбор в структурных подразделениях Администрации сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 2 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
· составлен перечень нарушений антимонопольного законодательства, содержащего классифицированные по сферам деятельности Администрации сведения о нарушениях;
· проведен мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства в Администрации.
По результатам сбора сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства в структурных подразделениях Администрации, а также правоприменительной практики антимонопольных органов за предыдущие 2 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) и оценки представленных сведений с точки зрения относимости к нарушениям антимонопольного законодательства отобраны материалы о нарушениях антимонопольного законодательства.
По результатам анализа нарушений антимонопольного законодательства, классифицированных по сферам деятельности Администрации, подготовлена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства в системе государственного материального резерва с описанием рисков, оценкой причин и условий возникновения рисков и их распределением по уровням согласно приложению к Постановлению администрации Пудожского муниципального района от 14.10.2019 года № 719-П «Об утверждении Положения  об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района».
Применительно к содержащимся в карте рисков нарушениям антимонопольного законодательства уровни рисков (низкий, незначительный, существенный, высокий) распределены исходя из оценки наступления и вероятности наступления определенных последствий, связанных с допущенными нарушениями.
Карта рисков, разработанная по результатам анализа допущенных за отчетный период нарушений антимонопольного законодательства, является инструментом для дальнейшего планирования мероприятий по снижению рисков нарушения в Администрации антимонопольного законодательства.
II. Исполнение мероприятий по снижению рисков нарушения в системе государственного материального резерва антимонопольного законодательства
Управлением по организационной работе и правовому обеспечению и Управлением по экономике и финансам Администрации реализован комплекс мероприятий, предусмотренных Планом мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) в Администрации на 2020 год.
1. Проведен анализ нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации на предмет их соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также решения вопроса о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты на официальном сайте Администрации в разделе «Публичные слушания» опубликован перечень нормативных правовых актов Администрации, подлежащих рассмотрению на предмет соответствия антимонопольному законодательству (далее – перечень актов), с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений граждан и организаций за период 01 января по 31 декабря 2019 года.
В установленный уведомлением срок замечания и предложения граждан и организаций по перечню актов не поступили.
Кроме того, в течение года на регулярной основе проводился анализ проектов нормативных правовых актов Администрации  при их размещении на официальном сайте https://pudogadm.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
2. По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов сделан вывод об их соответствии требованиям антимонопольного законодательства и о нецелесообразности внесения в них изменений.
Кроме того, осуществляется мониторинг нарушений антимонопольного законодательства путем изучения открытых источников информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в т.ч. базы решений ФАС России, ЕИС и др.
4. Проведено ознакомление с требованиями антимонопольного законодательства муниципальных служащих Администрации, должностные обязанности которых предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства.
III. Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса
Положением об антимонопольном комплаенсе определено, что при проведении ежегодной оценки достижения ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса (КПЭ) Управлением по экономике и финансам применяется методика, утвержденная Постановлением администрации Пудожского муниципального района от 14.10.2019 года № 719-П «Об утверждении Положения  об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района» (далее – Постановление).
Согласно методике, предусмотренной Постановлением, ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для Администрации в целом являются:
· коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации (по сравнению с 2019 годом) (КСН);
· доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (Дпнпа);
· доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (Днпа).
[bookmark: _GoBack]Ключевым показателем эффективности функционирования антимонопольного комплаенса для уполномоченного подразделения является доля сотрудников Администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу (ДСо).
Произведенный в соответствии с Постановлением расчет КПЭ позволяет сделать вывод о достижении ключевых показателей эффективности функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса.
IV. Оценка эффективности антимонопольного комплаенса
При оценке эффективности организации и функционирования в системе государственного материального резерва антимонопольного комплаенса в 2020 году следует исходить из выполнения задач и реализации мероприятий, предусмотренных Положением  об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района и Планом мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации в 2020 году, достижении ключевых показателей эффективности.
Подводя итоги деятельности по организации в Администрации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства следует отметить, что за 2020 год в Администрации выполнен и реализован весь комплекс обязательных задач и мероприятий, в частности:
· созданы организационные условия для функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса, а именно: разработано и утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Пудожского муниципального района, определено уполномоченные подразделения, ответственное за его функционирование;
· разработан и реализован в полном объеме комплекс мероприятий по выявлению, идентификации и снижению комплаенс-рисков в Администрации
· подготовлена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации;
· обеспечение информационной открытости действующего в Администрации антимонопольного комплаенса.
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