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РЕСПУБЛИКА  КАРЕЛИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПУДОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Информация
по заседанию комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Пудожского муниципального района  
1. 12  марта 2014  года  состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Пудожского муниципального района   с повесткой дня:

   -  рассмотрение вопроса о даче согласия  лицу, замещавшему до 15.01.2014 г.,    должность муниципальной службы   в  администрации Пудожского муниципального района  на замещение должности в коммерческой организации, если отдельные функции  по государственному управлению этой организацией,  входили в его должностные обязанности,  в связи с поступившим заявлением от лица,  замещавшего муниципальную  должность. 

Комиссией принято Решение:
 Дать  согласие лицу, замещавшему ранее должность муниципальной службы в администрации Пудожского муниципального района,  на замещение должности в коммерческой организации,    в связи с тем, что  конфликта интересов в администрации Пудожского муниципального района данное замещение не вызовет.
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