Отчет
председателя совета Кривецкого сельского поселения
Лось Светланы Евгеньевны за 2016 год.
Совет Кривецкого сельского поселения состоит из 10 депутатов (7 из п. Кривцы. 1 из п. Приречный и 2 депутата из Колодозеро). Совет  работал на основании плана. Основная форма работы совета – это сессия. За 2016 год  было проведено ____ сессий. Сессии проводились поквартально, ввиду экономии средств на подъезд к сессии депутатов. Явка на сессиях была обеспечена 50% и более, хотя имеются депутаты, которые опаздывают или не приходят на сессии по неуважительной причине. Один раз на сессии был депутаты Некрасов Л.Л., Бобрик Л.А., отсутствовала по уважительной причине депутат Филатова Л.С. Это затрудняет рабочий порядок проведения сессии и участие в работе сессии работников администрации. Эти депутаты не могли своевременно сообщать решения Совета гражданам своего участка и представлять их интересы. Специалист администрации своевременно готовили документы к сессиям.
 Бюджет поселения был выполнен. Хотелось бы отметить работу администрации поселения, которая имеет опыт в этом направлении.  Основные платежи выполнялись своевременно.  Денег не хватало, но уличное освещение и очистка дорог в поселении производилась своевременно. Работники культуры двух населенных пунктов продолжали обслуживание населения по плану. Качество обслуживания в холодных домах культуры не соответствует требованиям современного общества. Охват населения сократился. В прошлом году поселение участвовало в программе поддержки инициатив и удалось отремонтировать крышу в ДК Кривцы. В этом году работу продолжат. На дополнительные средства, выделенные на поселение нами (депутатами районного совета) было решено закупить энергосберегающие фонари. В п. Приречный почти полностью, а в Кривцах частично обновлено оборудование, которое позволит и улицы осветить и сэкономить средства на энергию.
Совет  принимал в казну имущество. Передавал имущество в район в связи с изменением законодательства в области ЖКХ.   Жилье передали, в документации много ошибок, население до сих пор жалуется на работу теперь уже районной структуры ЖКХ. Это направление было и остается самым ответственным и больным для жителей поселения, так как жилье в поселение в основном старое, требующее ремонта и реконструкции. В поселении была организована встреча с управляющей компанией в лице Терехова А.А., районной администрации, прокуратуры и главы поселения 1 марта 2016 года, но ясности в оплате и предоставляемых услугах она не внесла. Депутаты самостоятельно пытались прояснять этот вопрос, на сессии совета Пудожского муниципального района поднимался этот вопрос. Федоричев подготовил инфрмацию, из которой ясно стало только то, что управллляющая компания защищена законом в любых своих действиях (и бездействиях), а гражданин нет. Прокурор Вагин Н.В. дополнил, что в собственности поселения не должно быть жилого фонда, необходимо взять в администрацию района все жилье (86 заявлений от жителей) вынесено предупреждение Холуниной Н.А.
Вопросы, которые не первый год поднимают депутаты  о заброшенных зданиях бани, сестринского дома, клуба в п. Приречный, которые разрушаются и не имеют никакого применения, так и не решены.  
Депутаты Совета поселения контролируют работу основных предприятий в поселении для оптимального обслуживания жителей. Медицинское обслуживание и минимальное аптечное обслуживание в рамках законодательства в Кривцах, Приречном и Усть-Реке на территории поселения осуществляют три ФАПа. Имеется широкая сеть магазинов. Депутатами районного совета для благополучия граждан в прошлом году не был принят дополнительный налог К2 на продажу спиртной продукции, чтобы цены в наших магазинах не повысились. Район в данной ситуации теряет огромные доходы.   
Мы вступили в программу ремонта дорог (асфальтового и грунтового покрытия). В 2016 году продолжилась работа с грунтовыми дорогами поселения в п.Приречный, но средства по реализации этой программы были опять значительно сокращены. Остаются в планах ремонт грунтовых дорог в д.Колодозеро.
Работа по очистке поселения от снега велась по необходимости, депутаты и жители старались своевременно сообщать о необходимости очистки Главе поселения. Но средств не хватало. Хочется отметить, что эту работу как и в прошлом созыве выполнял глава поселения Л.Л.Мицуро лично  в свои выходные дни. Дороги помогают ломать различные компании, которые считают, что дороги никому не принадлежат. Контроль со стороны граждан имеется. Глава не имеет средств регулирования этого вопроса. 
С 2012 года в поселении не были отведены места для сбора и вывоза мусора из Приречного и д.д. Колодозеро, Корбозеро, что затрудняет содержание территории в чистоте  гражданами. И является теперь отговоркой управляющей компании на отсутствие работ по вывозу мусора с территорий Кривец, Приречного и Усть-Реки. Весной были организованы субботники по очистке поселков и деревень от мусора. В этих мероприятиях активно принимали участие и депутаты Совета: Першина Г. и Литвин С. в Кривцах, Лось С. и Герасимова С. в Колодозеро. 
В конце 2012 года автобусное сообщение в направлении Колодозеро и Корбозеро сократилось до одного раза в неделю, а в январе 2013 года совсем прекратилось. Жители, проживающие на территории этих населенных пунктов, требовали неоднократно восстановления сообщения. В 2015 году прошли два суда по данному вопросу. Ответчиком была Администрация Пудожского муниципального района. Автобус был пущен по нашему направлению. Правда мест в нем не много, всего 7, а наполняемость летом например была до 20-21 человека! 
 Из нереализованных планов не удалось заслушать в 3-м квартале Участкового уполномоченного «О состоянии законности и правопорядка в поселении», это особенно было важно в период отсутствия клуба на территории поселения летом в п. Кривцы.
- не рассмотрели и не приняли изменения в положения о постоянных комиссиях.
Сессия - основная, но не единственная форма работы совета. Это  и участие в праздничных мероприятиях, встречи с избирателями, и организация общественно-полезных дел, например трудовые десанты на территории поселения. В день молодого избирателя Глава поселения и Депутат Першина Г.И. посетили Кривецкую СОШ, беседовали с учениками, вручили памятки. В день местного самоуправления 24 апреля была организована встреча Главы поселения  с жителями Приречного. Активизировались депутаты верхнего эшелона и министры, которые стали активно посещать район и поселения. В 2016 году прошли выборы в ЗС РК, от нашего округа прошли депутатами Рахманов В.А. и Доценко.  Некоторые полномочия с поселения были сняты по новому законодательству (осталось 13 федеральных и 3 региональных), ушли и средства из бюджета поселения, но на экономии и энтузиазме порядок удается поддерживать. 
В Совете два депутата Лось С. и Першина Г. и Глава  являются представителями поселения в районном Совете. Здесь мы  имеем возможность встретиться непосредственно с руководителями организаций и иметь личные контакты по интересующим население вопросам. Обсуждали вопрос о сохранении школ и садов на нашей территории (ЮН.Семенюк), о создании общественного обсуждения герба Пудожского муниципального района (Е.Н.Булышкина), о выплатах педагогам образовательных учреждений выплат стимулирующего характера, о начислении квартплаты некоторым жителям поселения (отдел ЖКХв райадминистрации),  возобновления маршрута автобуса (Ерсов В.Н.). Как и в прошлом году,  бюджет поселения был уменьшен, но удалось отстоять всеми депутатами района небольшую сумму. 
Спасибо за слаженную работу сотрудникам администрации и депутатам Совета за инициативу и помощь в проведении праздников, субботников. Хочу сказать спасибо Коммунистической ячейке, которая активно участвует в жизни поселения Кривцы и Приречный. Спасибо женсовету д. Колодозеро за активную жизненную позицию и деятельностный подход к организации общественных мероприятий в деревне.
Председатель Совета Кривецкого сельского поселения Лось С.Е.


