Республика Карелия

Пудожский муниципальный район

Красноборское сельское поселение

Протокол

Публичных слушаний об Утверждении Проекта Решения 

о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки 

Красноборского сельского поселения 
от 28 февраля  2017 года





              п.Красноборский 

Присутствовали:
Соляной П.В. – Глава Красноборского сельского поселения;

Савина О.А. - ведущий специалист

Жители Красноборского сельского поселения  - 5 человек.

Начало публичных слушаний:  - 14 час. 00 мин.

Место проведения слушаний:  - библиотека п.Красноборский

Председательствующий на публичных слушаниях  - Соляной П.В.

Секретарь – Савина О.А.

Предмет слушаний:

Публичные слушания по проекту Решения о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки Красноборского сельского поселения, утвержденные Решением XXIII сессии II созыва Совета Красноборского сельского поселения от 12.02.2013 года № 96 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Красноборского сельского поселения»
Основание для проведения публичных слушаний:

Распоряжение администрации Красноборского сельского поселения от 22.12.2016 № 95 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений в Правила землепользования и застройки  Красноборского сельского поселения»

Порядок проведения публичных слушаний:

     1. Выступления: 
     Главы администрации Красноборского сельского поселения Соляного П.В..
     2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному Главой поселения Соляным П.В. порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

1. Председательствующий Соляной П.В. – открыл публичные слушания кратким вступительным словом, информировал присутствующих о существе обсуждаемого вопроса, его значимости;


- предложил обсудить вопрос о рассмотрении проекта Решения о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки Красноборского сельского поселения.

Проект изменений в правила землепользования и застройки Красноборского сельского поселения Пудожского муниципального района Республики Карелия в редакции от 21.11.2016г.

1.  От участников публичных слушаний поступили следующие вопросы и предложения:

Дудкина Н.А. – Будут ли теперь в Правилах землепользования и застройки определены предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков для строительства?

Соляной П.В. – Да будут, применительно к каждой территориальной зоне.
Рыскова С.В. – Будет ли присутствовать в ППЗ информация об установлении вспомогательных видов разрешенного использования либо их отсутствии?

Соляной П.В. - Информация об установлении вспомогательных видов разрешенного использования относительно каждой территориальной зоны, либо об отсутствии установления такого вида разрешенного использования будет присутствовать в ППЗ Красноборского сельского поселения.
     Более вопросов, возражений, предложений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило. 

     
Приложение: список лиц, присутствующих на публичных слушаниях.


С Приложением  можно ознакомиться в администрации Красноборского сельского поселения.

По результатам публичных слушаний по  проекту Решения о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки Красноборского  сельского поселения Главе Красноборского сельского поселения  П.В.Соляному  было рекомендовано принять решение о согласии с проектом Решения о внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки Красноборского сельского поселения  и направлении его в Совет депутатов  Красноборского сельского поселения.

1.Приложение: Журнал регистрации участников публичных слушаний

Заключения о результатах публичных слушаний подлежат опубликованию( за исключением Приложения ) в газете «Вестник Красноборского сельского поселения» и размещению  на официальном сайте в сети «Интернет» по адресу: http://www.pudogadm.ru;

 а также на информационных стендах на территории  Красноборского сельского поселения. 

	
	П.В.Соляной

	
	О.А.Савина


