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Отчет
о результатах деятельности Контрольно–счетного органа Пудожского муниципального района за 2021 год.

Общие сведения
     Отчет о деятельности Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района (далее – Контрольно-счетный орган) за 2021 год (далее – отчет) подготовлен в соответствии: со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 год № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»; статьи 8 Положения о Контрольно-счетном органе Пудожского муниципального района, утвержденного Решением Совета Пудожского муниципального района XVII заседания III созыва от 25 сентября 2015 года № 157 «О создании Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района» (далее – Положение о Контрольно-счетном органе); методическими рекомендациями Союза муниципальных контрольно-счетных органов от 02.02.2011г.; Стандартом организации деятельности СОД 1.2 «Подготовка годового отчета о результатах деятельности Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района», утвержденного Приказом Председателя Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района  № 8 – ОД от 10.02.2020 года.
     В соответствии с разделом 1 Положения о Контрольно-счетном органе, Контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образованным Советом Пудожского муниципального района и подотчетным ему, входит в структуру органов местного самоуправления, обладает организационной и функциональной независимостью. 
     Решением Совета Пудожского  муниципального района от 24 апреля 2017года  № 288  «Об утверждении структуры и штатной численности Контрольно-счетного органа Пудожского  муниципального района» утверждена структура и штатная численность Контрольно-счетного органа в количестве 2-х единиц. Фактическая численность за 2021 год составляет 2 единицы.
     Основные полномочия Контрольно-счетного органа определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Уставом Пудожского  муниципального района, Положением о Контрольно-счетном органе Пудожского  муниципального района.
     Деятельность Контрольно-счетного органа основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение нарушений при использовании средств муниципальных бюджетов. 
В отчете отражена деятельность Контрольно-счетного органа Пудожского муниципального района по проведению внешнего муниципального финансового контроля, оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, иная деятельность.

Основные итоги деятельности КСО Пудожского муниципального
 органа в отчетном году.

      Контрольно-счетный орган Пудожского муниципального района осуществляет свою деятельность на основании годового плана работы, который составляется и утверждается органом самостоятельно. План работы Контрольно-счетного органа на 2021 год утвержден Приказом Председателя Контрольно-счетного органа № 16-ОД от 03 декабря 2020 года
Сводная информация об основных количественных показателях деятельности Контрольно-Счетного органа в 2021 году представлена в Приложении 1 к отчету.
В отчетном периоде КСО Пудожского муниципального района проведено 18 экспертно-аналитических мероприятий  и 9 контрольных мероприятий, в том числе в рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета – 9 экспертно-аналитических мероприятий  и 9 контрольных. Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены в отчетном периоде на 11 объектах.

Объектами контрольной  экспертно-аналитической деятельности в 2021 году стали:
· 9 органов местного самоуправления;
· 2 казенных учреждения Пудожского муниципального района (Муниципальное казенное учреждение «Расчетный центр» Пудожского района РК, Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 3 города Пудожа) 
Общий объем проверенных бюджетных средств составил - 3035035,4 тыс.рублей

· По результатам экспертно–аналитических мероприятий объем проверенных бюджетных средств - 1771352,7 тыс. рублей.
· По результатам контрольных мероприятий  объем проверенных бюджетных средств составил - 1263682,7 тыс. рублей.

В целях установления единых подходов к квалификации нарушений их по видам, Контрольно-счетным органом применялся классификатор нарушений выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля).

При осуществлении внешнего государственного контроля в 2021 году выявлено - 157 нарушений (для сравнения в 2020 году - 119 нарушений) на общую сумму - 511258 тыс. рублей.

Факты нецелевого использования средств бюджета в 2021 году не выявлялись.

По состоянию на 31 декабря 2021 года объектами контроля устранены - 57 нарушений ( 36 процентов от общего количества выявленных нарушений) на общую сумму 214288,02 тыс. рублей.

Установлено - 6 недостатков при использовании бюджетных средств, в том числе факт использования бюджетных средств без соблюдения принципа эффективности, предусмотренного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации на общую сумму - 3186,28 тыс. рублей.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:
· в проверяемые органы местного самоуправления направлено - 48 предложений и рекомендаций по устранению выявленных нарушений;
· Внесено 2 представления в органы местного самоуправления Пудожского муниципального района;
· Направлено 2 информационных письма;

В отчетном периоде Контрольно-счетным органом не осуществлялось производство по делам об административном правонарушении, в связи с отсутствием административных правонарушений.

Отчеты о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях Контрольно-счетным органом направлялись в Совет Пудожского муниципального района, Администрацию Пудожского муниципального района в Прокуратуру Пудожского района и в адрес проверяемых объектов.


1. Контрольные мероприятия.

     В 2021 году Контрольно-счетным органом осуществлялся контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономичностью) использования средств бюджета Пудожского муниципального района.

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетным органом на 2021 год, Стандартом финансового контроля СФК 2.8. «Общие правила проведения контрольного мероприя-тия» в 2021 году проведено -  9 контрольных мероприятий.

Объем проверенных средств бюджета при осуществлении проверки составил - 1263682,7 тыс. рублей.

Сводная информация о проведении контрольных мероприятий, объемах проверенных средств, выявленных нарушениях и недостатках, принятых мерах представлены в Приложении  к Отчету.

Всеми объектами контрольных мероприятий приняты (принимаются) меры по устранению выявленных нарушений.

В соответствии с законодательством отчеты о результатах контрольных мероприятиях проведенных в истекшем году направлены в Совет Пудожского муниципального района, Главе Пудожского муниципального района - Главе Администрации, объектам контроля, Прокуратуру Пудожского района и размещены в открытом доступе на официальном сайте Администрации Пудожского муниципального района в открытом доступе в сети интернет https://pudogadm.ru/vlast/6387307742/.

В 2021 году Контрольно-счетный орган приступил к проведению:

· Контрольного мероприятия  «Проверка целевого и эффективного использования средств субсидии, направленной из бюджета МО «Пудожский муниципальный район» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг, аудит эффективности закупок для муниципальных нужд муниципальным бюджетным учреждением Редакция Пудожской районной газеты «Пудожский вестник» в 2021 году»

Завершение указанного мероприятия запланировано в I квартале 2022 года.


2. Экспертно-аналитическая деятельность.

Контрольно-счетный орган ориентирован на приоритетность экспернто-аналитической деятельности, направленной, в частности, на реализацию полномочий Контрольно-счетного органа, как участника стратегического планирования и возможность предупреждения и предотвращения финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и государственной собственности. В отчетном периоде проводились тематические и иные экспертно-аналитические мероприятия, проводились экспертизы проектов решений Совета Пудожского муниципального района, экспертиза положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Пудожский муниципальный район».

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетным органом на 2021 год, Стандартом финансового контроля «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» в 2021 году проведено 18 экспертно-аналитических мероприятий.

Объем проверенных средств бюджета при осуществлении проверки составил - 1771351,7 тыс. рублей.
Сводная информация о проведении экспертно-аналитических мероприятий, объемах проверенных средств, выявленных нарушениях и недостатках, представлены в Приложении к Отчету.

В 2021 году Контрольно-счетным органом проводились: 

1. Оперативный контроль за исполнением бюджета Пудожского муниципального района:
· Анализ исполнения бюджета Пудожского муниципального района за 1 квартал 2021 года (по итогам проверки подготовлено заключение (аналитическая справка) от 02-03 июня 2021года);
· Анализ исполнения бюджета Пудожского муниципального района за 1 полугодие 2021 года (по итогам проверки подготовлено заключение (аналитическая справка) от 02 сентября 2021года);
· Анализ исполнения бюджета Пудожского муниципального района за 9 месяцев 2021 года (по итогам проверки подготовлено заключение (аналитическая справка) от 25 октября 2021года). 
Целью данных экспертно-аналитических мероприятий являлось проведение анализа исполнения бюджета Пудожского муниципального района и обоснованность изменений, вносимых в сводную бюджетную роспись;

2. 5 экспертиз документов и материалов:
· 3 экспертизы документов и материалов к проекту Решения Совета Пудожского муниципального района «О внесении изменений в Решение XXI заседания Совета Пудожского муниципального района IV созыва от 18 декабря 2020 года № 159 «О бюджете Пудожского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», по итогам их проведения подготовлены Заключения: № 1 от 12 июля 2021 года, №2 от 16 сентября 2021 года, № 3 от 15 декабря 2021 года.
Указанные заключения были представлены Контрольно-счетным органом к заседаниям Совета Пудожского Муниципального района и рассмотрены в составе документов, являющихся основанием для внесения изменений в доходную и расходную части бюджета Пудожского муниципального района на 2021 год;

· В ноябре 2021 года проведена экспертиза документов на проект Решения Совета Пудожского муниципального района «О бюджете Пудожского муниципального района на 2022 год и плановый  период 2023 и 2024 годов», подготовлено Заключение от 01 декабря 2021 года.
Данное заключение было представлено Контрольно-счетным органом к Заседанию Совета Пудожского Муниципального района и рассмотрено в декабре 2021 года при утверждении бюджета Пудожского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. По результатам проведения указанной экспертизы Контрольно-счетным органом рекомендовано принять проект решения «О бюджете Пудожского муниципального района на 2022 год и плановый  период 2023 и 2024 годов» к рассмотрению Советом Пудожского муниципального района;
· В декабре 2021 года проведена экспертиза анализа Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Пудожский муниципальный район», подготовлено Заключение от 13 декабря 2021 года. Контрольно-счетным органом было рекомендовано Администрации Пудожского муниципального района разработать и внести изменения в отдельные статьи Положения, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, информацию о проведенных мероприятиях предоставить в Контрольно-счетный орган в 2022 году.

3. В июле 2021 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие - «Проверка законности и результативности использования средств бюджета Пудожского муниципального района на реализацию национальных проектов (мероприятие по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условия для занятия физической культурой и спортом) в 2020 году».
Объектами данной проверки явились:
· - Администрация Пудожского муниципального района;
· - Муниципальное казенное учреждение «Расчетный центр» Пудожского района Республики Карелия;
· - Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобра-зовательная школа № 3 города Пудожа.
По результатам проведенного мероприятия подготовлено заключение от 23 июля 2021 года.

4. В апреле 2021 года проводилась внешняя проверка годового отчета исполнении бюджета за 2020 год в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля:
·  Пудожского Муниципального района (заключение от 19 апреля 2021 года);
·  Бюджетов поселений:
- Пудожского городского поселения (заключение от 12 мая 2021 года);
- Авдеевского сельского поселения (заключение от 21 апреля 2021 года);
- Кривецкого сельского поселения (заключение от 16 апреля 2021 года) ;
- Кубовского сельского поселения (заключение от 14 апреля 2021 года);
- Красноборского сельского поселения (заключение от 14 апреля 2021 года) ;
- Куганаволокского сельского поселения (заключение от 18 апреля 2021 года) ;
- Пяльмское сельское поселение (заключение от 30 апреля 2021 года) ;
- Шальского сельского поселения (заключение от 18 апреля 2021 года).

Всеми объектами контрольных мероприятий приняты (принимаются) меры по устранению выявленных нарушений.

В соответствии с законодательством отчеты о результатах контрольных мероприятиях проведенных в истекшем году направлены в Совет Пудожского муниципального района, Главе Пудожского муниципального района - Главе Администрации, объектам контроля, Прокуратуру Пудожского района и размещены в открытом доступе на официальном сайте Администрации Пудожского муниципального района в открытом доступе в сети интернет https://pudogadm.ru/vlast/6387307742/.

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета.

     Одним их основных мероприятий ежегодно проводимых Контрольно-счетным органом в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса в рамках последующего контроля, является внешняя проверка готового отчета об исполнении бюджета.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса и статьей 65 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Пудожский муниципальный район», утвержденного Решением Советом Пудожского муниципального района № 359 от 27.04.2018 года, годовой отчет об исполнении бюджета Пудожского муниципального района до его рассмотрения в Совете подлежит внешней проверке, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении указанного бюджета.

Заключение на годовой отчет об исполнении бюджета за 2020 год подготовлено Контрольно-счетным органом согласно требованиям бюджетного законодательства с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета (далее - ГАБС) Пудожского муниципального района.

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС Контрольно-счетным органом проведены:
· 9 контрольных мероприятии - проверка достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Пудожского муниципального района, Пудожского городского поселения, Авдеевского сельского поселения, Кривецкого сельского поселения, Кубовского сельского поселения, Красноборского сельского поселения, Куганаволокского сельского поселения, Пяльмского сельского поселения, Шальского сельского поселения;
· 9 экспертно-аналитических мероприятий - подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета соответствующего сельского (городского) поселения за 2020 год.

Внешняя проверка подтвердила достоверность годового отчета об исполнении бюджета Пудожского муниципального района и поселений. Вместе с тем установлено, что годовая бюджетная отчетность всех объектов составлена с отдельными нарушениями и недостатками. В частности, установлены нарушения положений Бюджетного кодекса, Федерального закона от 06 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

В целом по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС установлено - 157 нарушений на общую сумму - 511258,05 тыс.рублей, в том числе:
· при ведении бухгалтерского учета, при составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности - 97 нарушений на общую сумму - 428551,6 тыс. рублей;
· при исполнении бюджета - 60 нарушений на общую сумму - 82608.45 тыс.рублей
Помимо нарушений законодательных и нормативных актов выявлены - 6 фактов использования средств бюджета с нарушением принципа эффективности на общую сумму - 3186,28 тыс.рублей:
· в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственность  - 1 нарушение на общую сумму 99,0 тыс.рублей.

О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых при внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета, контрольно-счетный орган информировал представительные органы района и поселений, заключивших соглашения о передаче полномочий Контрольно-счетному органу по внешнему муниципальному финансовому контролю, доводил их до сведения руководителей соответствующих органов местного самоуправления.

Деятельность Контрольно-счетного органа по противодействию коррупции.

     В соответствии с частью 6 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  муниципальными служащими Контрольно-счетного органа, представлены сведения о доходах муниципальных служащих и членах их семьи, которые в соответствии с частью 9 статьи 15 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», размещены в сети «Интернет» на странице Контрольно-счетного органа на официальном сайте Администрации Пудожского муниципального района. Кроме того, обеспечено предоставление, в соответсвии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 года № 2867-р «О форме предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»», на которых муниципальными служащими размещается общедоступная информация, а также данные, позволяющие их идентифицировать.
В Контрольно-счетном органе разработан и утвержден в соответсвии с пунктом 1 части 1 статьи 5 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,   План мероприятий по противодействию коррупции на 2020-2024 годы.
Сведения о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Контрольно-счетном органе ежегодно направляются в Администрацию Главы Республики Карелия.

Информирование общественности о деятельности Контрольно-счетного органа.

Одно из ключевых направлений деятельности Контрольно-счетного органа является совершенствование правового и институционального обеспечения гарантий независимости и открытости результатов его работы. На ряду с объективностью, эффективностью и законностью не менее важным принципом своей деятельности Контрольно-счетный орган считает гласность - один из важнейших признаков гражданского общества.
Он заложен и в Федеральном законе № 6 -ФЗ от 07 февраля 2011 года, согласно которому контрольно-счетные органы регулярно размещают на своих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о свое деятельности.
В 2021 году на официальном сайте - https://pudogadm.ru/vlast/6387307742/ регулярно размещалась информация о деятельности Контрольно-счетного органа.

Иная деятельность.

     В 2021 году продолжена работа по взаимодействию с Управлением федерального казначейства, Контрольно-счетной палатой Республики Карелия, Контрольно-счетными органами муниципальных образований, органами Прокуратуры и иными органами по вопросам, входящим в компетенцию Контрольно-счетного органа.
    
В отчетном периоде председатель Контрольно-счетного органа принимала участие в совещаниях с Руководителями контрольно-счетных органов муниципальных образований Республики Карелия, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Карелия.
    
Заключительные положения

     Основные направления деятельности  Контрольно-счетного органа в 2022 году сформированы в соответствии с задачами и функциями, возложенными на Контрольно-счетный орган  Федеральным Законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным Кодексом Российской Федерации и Положением о Контрольно-счетном органе Пудожского муниципального района.
Планируется дальнейшая работа по совершенствованию методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетного органа, актуализация действующих и разработка новых Стандартов организации деятельности Контрольно-счетного органа,  дальнейшее практическое применение Классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего муниципального финансового контроля, повышение уровня и качества взаимодействия Контрольно-счетного органа с различными органами и организациями.
Также необходимо уделить большее внимание усилению контроля за выполнением представлений и предписаний Контрольно-счетного органа в части устранения выявленных нарушений и недостатков, и эффективности принимаемых при этом мер.
Особое внимание следует уделить организации конструктивного взаимодействия с органами местного самоуправления муниципальных образований при рассмотрении отчетов и заключений Контрольно-счетного органа.


и.о. Председателя
Контрольно-счетного органа
Пудожского муниципального района         ______________                Ю.В.Меркуленкова    
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