
Территориальная избирательная

комиссия

Пудожского района

                      186150 Р.К.г Пудож, ул. Ленина, д.90.
                                    Тел. 88145251936


      от  05.08.2021 г.              №     47                 

         Территориальная избирательная комиссия Пудожского района просит опубликовать информацию о регистрации кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия седьмого созыва. 
                                    Уважаемые избиратели!

Территориальная избирательная комиссия Пудожского района сообщает, что проверив соответствие порядка выдвижения кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия седьмого созыва, территориальная избирательная комиссия Пудожского района зарегистрировала 4 августа 2021 года  кандидатами в депутаты по одномандатному избирательному округу №12 Законодательного Собрания Республики Карелия седьмого созыва :
- Пименова Михаила Сергеевича, выдвинутого избирательным объединением «Карельское Региональное отделение  Политической Партии ЛДПР Либерально-демократической Партии России» 

- Заяц Юрия Людвиговича, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение  Политической партии «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко» в Республике Карелия»
- Карпова Сергея Александровича, выдвинутого избирательным объединением политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ  ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Председатель ТИК
 Пудожского района:                                                         Т.В.Бедошвили
Районная газета «Пудожский вестник».


Районная газета «Диалог»  


Районная газета Доверие











    


























