                                           Информация для избирателей .
  19 сентября 2021 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия седьмого созыва.
Избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, вправе подать в избирательную комиссию, многофункциональный центр  (МФЦ)  заявление о включении в список избирателей по месту своего  нахождения.  Заявление о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения и заявление  об аннулировании включения избирателя в список избирателей по месту нахождения могут быть поданы избирателем в следующие сроки:
- в помещении ТИК Пудожского района  - со 2 августа по 13 сентября;
- в помещении участковых избирательных комиссий (УИК)-  с 8 по 13 сентября 2021 года
Избиратель, который не может по уважительной причине (по состоянию  здоровья, инвалидности) самостоятельно прибыть по месту выдачи  заявлений, может обратиться устно или письменно ( в том числе при содействии социального работника или иных лиц) для  предоставления ему возможности подать заявление вне пункта приема  заявлений.
Территориальная избирательная комиссия находится по адресу: г.Пудож, ул.Ленина, д.90, кабинет 404, телефон 5-19-36. МФЦ расположено в помещении Ростелеком в г.Пудож, ул.Карла Маркса, д.45. Места нахождения и номера телефонов участковых избирательных комиссий опубликованы Администрацией Пудожского муниципального района в газете «Пудожский вестник» от 29 июля 2021 года №29. 
