Общие требования:

На дату подачи документов для участия в конкурсном отборе субъекты малого и среднего предпринимательства должны соответствовать следующим требованиям:

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать просроченная задолженность по выплате заработной платы работникам;

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Республики Карелия субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед бюджетом Республики Карелия;

субъект малого и среднего предпринимательства - юридическое лицо - не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а субъект малого и среднего предпринимательства - индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

субъект малого и среднего предпринимательства не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

субъект малого и среднего предпринимательства не должен получать средства из бюджета Республики Карелия на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 4 Порядка предоставления из бюджета Республики Карелия субсидий на реализацию дополнительных мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденного Постановлением Правительства Республики Карелия от 23 июля 2018 года № 267-П;

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать недоимка по налогам и страховым взносам, в совокупности  (с учетом имеющейся переплаты по налогам и страховым взносам) превышающая 3000 рублей.

Условия предоставления субсидий:

1. При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования в целях осуществления производства с использованием труда осужденных на территориях учреждений, исполняющих наказания, - на оплату фактически понесенных расходов на приобретение оборудования, относящегося ко второй - десятой амортизационным группам в соответствии с Классификацией основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы»;
Максимальный объем финансовой поддержки на одного получателя субсидии составит не более 3 000 000 рублей и не более 70 процентов от произведенных затрат;
2.
При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих розничную торговлю продовольственными товарами, маркированными знаком «Сделано в Карелии», при условии, что доля указанных товаров составляет не менее 75% от товарооборота или торгового ассортимента, - на оплату фактически понесенных расходов:

на приобретение торгового оборудования;

на изготовление, монтаж и демонтаж торгового объекта;

на изготовление презентационных материалов, буклетов;

на аренду выставочного оборудования и помещений, в том числе выставочных площадей.

Максимальный объем финансовой поддержки на одного получателя субсидии составит не более 1 000 000 рублей и не более 90 процентов от произведенных затрат
3.
При компенсации части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с российскими лизинговыми организациями, - на оплату фактически понесенных расходов по лизинговым платежам на оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов согласно паспорту транспортного средства), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, относящиеся ко второй-десятой амортизационным группам в соответствии с Классификацией основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы», за исключением авансового платежа.

При компенсации части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с российскими лизинговыми организациями, - не более 2 000 000 рублей на одного получателя субсидии и не более 30 процентов от произведенных затрат;

при компенсации части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с российскими лизинговыми организациями, осуществляющих следующие виды экономической деятельности: производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения, переработку и консервирование мяса и мясной пищевой продукции, переработку и консервирование мяса, производство и консервирование мяса птицы, производство молочной продукции, а также организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды экономической деятельности, указанные в перечне отраслей экономики Республики Карелия, в наибольшей степени пострадавших от введенных мер, направленных на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), утверждаемом Правительством Республики Карелия, - не более 4 000 000 рублей на одного получателя субсидии и не более 90 процентов от произведенных затрат.

4.
При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на строительство и (или) реконструкцию объектов дорожного сервиса - на строительство и (или) реконструкцию зданий, строений, сооружений, иных объектов, предназначенных для обслуживания участников дорожного движения по пути следования (автозаправочные станции, автостанции, автовокзалы, гостиницы, кемпинги, мотели, пункты общественного питания, станции технического обслуживания, а также необходимые для их функционирования места отдыха и стоянки транспортных средств).

Максимальный объем финансовой поддержки на одного получателя субсидии составит не более 1 500 000 рублей и не более 70 процентов от произведенных затрат.

Перечень документов, необходимых для получения субсидии:

1. При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования в целях осуществления производства с использованием труда осужденных на территориях учреждений, исполняющих наказания:

заявление о предоставлении субсидии по установленной Министерством форме;

заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о предоставлении субсидии, на подачу такого заявления;

документ, подтверждающий принятие оборудования учреждением, исполняющим наказание, в целях осуществления производства с использованием труда осужденных;

копии договоров о приобретении оборудования, копии документов, подтверждающих прием-передачу оборудования, заверенные получателем субсидии;

заверенные получателем субсидии копии счетов или счетов-фактур, накладных, документов, подтверждающих оплату по договорам приобретения оборудования;

копии документов, подтверждающих размер средств (собственных или заемных), направленных на приобретение основных средств, за период не ранее чем за два года, предшествующих году подачи заявления о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии (при наличии);

копия действующего сертификата соответствия системе добровольной сертификации "Сделано в Карелии" (при наличии).

документ учреждения, исполняющего наказание, подтверждающий использование оборудования для осуществления производства на территории учреждения с использованием труда осужденных.

2. При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих розничную торговлю продовольственными товарами, маркированными знаком "Сделано в Карелии":

заявление о предоставлении субсидии по установленной Министерством форме;

заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о предоставлении субсидии, на подачу такого заявления;

копия сертификата, подтверждающего получение разрешения на применение знака соответствия системе добровольной сертификации продукции "Сделано в Карелии", заверенная получателем субсидии;

заверенные получателем субсидии копии договоров о приобретении торгового оборудования, документов, подтверждающих прием-передачу торгового оборудования, договоров на изготовление, монтаж и демонтаж торговых объектов, на изготовление презентационных материалов, буклетов, договоров аренды выставочного оборудования и помещений, в том числе выставочных площадей;

заверенные получателем субсидии копии счетов или счетов-фактур, накладных, документов, подтверждающих оплату по договорам приобретения торгового оборудования, изготовления, монтажа и демонтажа торговых объектов, изготовления презентационных материалов, буклетов, аренды выставочного оборудования и помещений, в том числе выставочных площадей;

копии документов, подтверждающих размер средств (собственных или заемных), направленных на приобретение основных средств, за период не ранее чем за два года, предшествующих году подачи заявления о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии (при наличии).

3. При компенсации части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с российскими лизинговыми организациями:

заявление о предоставлении субсидии по установленной Министерством форме;

заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о предоставлении субсидии, на подачу такого заявления;

копии договоров финансовой аренды (лизинга) с приложениями, включая график лизинговых платежей, акт приема-передачи предмета лизинга, заверенные получателем субсидии;

копии заверенных получателем субсидии платежных поручений и (или) выписка из расчетного счета, подтверждающие сумму фактически уплаченных лизинговых платежей в течение года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии, а также произведенных в год подачи документов на предоставление субсидии до первого числа месяца, в котором объявлен конкурсный отбор;

копия заверенного получателем субсидии паспорта транспортного средства, самоходной машины и других видов техники, в случае если предметом лизинга выступают транспортные средства или самоходная техника, заверенная получателем субсидии;

справка лизингодателя, подтверждающая сумму фактически уплаченных лизинговых платежей в течение года, предшествующего году подачи документов на предоставление субсидии, а также произведенных в год подачи документов на предоставление субсидии до первого числа месяца, в котором объявлен конкурсный отбор;

копии документов, подтверждающих размер средств (собственных или заемных), направленных на приобретение основных средств, за период не ранее чем за два года, предшествующих году подачи заявления о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии (при наличии);

копия действующего сертификата соответствия системе добровольной сертификации "Сделано в Карелии" (при наличии).
4. При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на строительство и (или) реконструкцию объектов дорожного сервиса:

заявление о предоставлении субсидии по установленной Министерством форме;

заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о предоставлении субсидии, на подачу такого заявления;

заверенные получателем субсидии копии договоров об оказании услуг на строительство, создание и (или) реконструкцию объектов дорожного сервиса, смет затрат на строительство, создание и (или) реконструкцию объектов дорожного сервиса, актов выполненных работ; договоров на приобретение материалов для выполнения работ по строительству, созданию и (или) реконструкции объектов дорожного сервиса, копии счетов или счетов-фактур, накладных, документов, подтверждающих оплату по указанным договорам;

согласие владельца автомобильной дороги, содержащее технические требования и условия;

копии документов, подтверждающих размер средств (собственных или заемных), направленных на приобретение основных средств, за период не ранее чем за два года, предшествующих году подачи заявления о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии (при наличии);

копия действующего сертификата соответствия системе добровольной сертификации "Сделано в Карелии" (при наличии).

