На дату подачи документов для участия в конкурсном отборе субъекты малого и среднего предпринимательства должны соответствовать следующим требованиям:

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать просроченная задолженность по выплате заработной платы работникам;

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Республики Карелия субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед бюджетом Республики Карелия;

субъект малого и среднего предпринимательства - юридическое лицо - не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а субъект малого и среднего предпринимательства - индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

субъект малого и среднего предпринимательства не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

субъект малого и среднего предпринимательства не должен получать средства из бюджета Республики Карелия на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 4 Порядка предоставления из бюджета Республики Карелия субсидий на реализацию дополнительных мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденного Постановлением Правительства Республики Карелия от 23 июля 2018 года № 267-П;

у субъекта малого и среднего предпринимательства должна отсутствовать недоимка по налогам и страховым взносам, в совокупности  (с учетом имеющейся переплаты по налогам и страховым взносам) превышающая 3000 рублей.
