Пояснительная записка к Докладу Главы Администрации Пудожского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских

 округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период.

 Экономическое развитие

На территории Пудожского муниципального района на основании данных Карелиястат среднегодовая численность постоянного населения за 2021г. составила 16,456 тыс.чел. В связи с оттоком и миграцией населения в близлежащие районы Карелии и соседние области России  численность постоянного населения уменьшилась  на 417 человека по сравнению с 2020 годом.

Число единиц субъектов малого предпринимательства на 10 000 человек населения в 2021 году составляет 261,9 единиц. Планируется увеличение количества субъектов малого предпринимательства, т.к. в районе нет крупных предприятий, соответственно: 271,1; 279,5; 289,2.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых, средних и микропредприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) в 2021 году составила 21,79 процентов. Планируется небольшое ежегодное увеличение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий, соответственно: 22,00; 22,50; 23,00. 
На развитие экономики в 2021г. использовано 1370 млн.руб. инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя, за счет реконструкции магазинов, приобретение машин, оборудования и транспортных средств. На 2022-2024 года запланирован объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) расчете на 1 жителя, соответственно: 3000; 3500; 4000 млн.руб. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом – 130,3 тыс. га, что составляет  10,25 % от общей площади Пудожского района.
Всего в районе автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием – 236,8 км. 

Приведение автомобильных дорого местного значения в состояние, отвечающее нормативным требованиям, осуществляется в основном за счет средств  Дорожного фонда Республики Карелия в рамках мероприятий по ремонту автомобильных дорог, а также за счет средств местного бюджета.
В 2021 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 13,0%. 

В последующие года планируется проведение ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, в связи, с чем доля протяженности автодорог, не отвечающих нормативным требованиям, в 2022 - 2024 годах составит соответственно: 12,0, 12,0, 12,0 %. 

На территории Пудожского муниципального района есть населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района. 

В 2021г. среднегодовая численность таких населенных пунктов составляла 3020 чел. (среднегодовая численность постоянного населения района – 17,3 тыс.чел.) и доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром составила 17,0 %. 

Жители Пудожского муниципального района для осуществления поездок в г. Пудож, г. Петрозаводск, г. Вытегру и между населенными пунктами Пудожского района расположенных вдоль федеральной трассы А – 119 «Вологда - Медвежьегорк» в частности пос. Пяльма, пос. Пудожгорский, дер. Авдеево, дер. Песчаное, дер. Нигижма и дер. Гакугса имеют возможность воспользоваться услугами автобусов межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок № 525Э «Петрозаводск - Пудож», № 525 «Петрозаводск – Пудож через Кондопогу» и автобусами межрегионального маршрута регулярных перевозок № 802 «Петрозаводск - Вытегра». 

В целях организации пассажирских перевозок на территории Пудожского района Министерством по дорожному хозяйству, транспорту и связи Республики Карелия проведена работа по закупке двух автотранспортных средств, которые переданы Пудожскому муниципальному району для использования по назначению. Администрацией автотранспортные средства переданы в оперативное управление МБУ ЖКХ «Пудожское», которое осуществляет пассажирские перевозки на территории Пудожского муниципального района.

Предоставленным подвижным составом МБУ ЖКХ «Пудожское», были организованы пассажирские перевозки по следующим муниципальным маршрутам: 

 - «г. Пудож - д. Гакугса - г. Пудож»;

- «г. Пудож - п. Стеклянное - г. Пудож»;

- «г. Пудож - пос. Колово - г. Пудож»;

- «г. Пудож - дер. Харловская - г. Пудож»; 

- «г. Пудож - дер. Усть - Река - г. Пудож» с заездом в пос. Кривцы;  

- «г. Пудож - пос. Водла - г. Пудож» с заездом в пос. Кривцы и пос. Кубово. 

В последующие года показатель уменьшится в связи с тем, что планируется увеличение количество населенных пунктов, охваченных транспортным сообщением путем осуществления пассажирских перевозок. 
В 2021году средняя заработная плата работников организаций муниципального района составила 45121 рубля и  увеличилась по сравнению с 2019 годом на 7%. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2021-2024 годах составила соответственно по годам:

· крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 45121, 48054,51225,54657  рублей,
· муниципальных дошкольных образовательных учреждений 33669, 35911, 38353, 40957 рублей, 

· муниципальных общеобразовательных учреждений 40364, 43052, 45980, 49102 рублей, 

· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  составила: 46506, 49603, 52976, 56573 рублей. Увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы спланировано согласно финансового обеспечения мероприятий муниципальной дорожной карты.

· муниципальных учреждений культуры и искусства составила 33900, 33900, 38622, 41245рублей. 

· муниципальных учреждений физической культуры и спорта составляет 39495, 42102, 44965, 48108 рублей.
Дошкольное образование

Система дошкольного образования района включает 1 муниципальный детский сад (в городе), 9 сельских школ, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования. 

На 31.12.2021 г. достигнута 100 процентная доступность  дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Стабильно функционирует региональная информационная система по учету детей дошкольного возраста – АИС «Электронное образование РК». 

Основной целью дошкольного образования является реализация мероприятий, направленных на обеспечение доступности и качества дошкольного образования в условиях внедрения федерального государственного стандарта дошкольного образования. В Пудожском районе в 100% образовательных организаций обеспечена предметно-пространственная развивающая среда в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

На учёте в электронной очереди в 2021 г. состояло 105 детей в возрасте от 0 до 7 лет. 

Доля детей  дошкольного возраста, получающих дошкольную образовательную услугу составляет 56,7 % от общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет. 

Обеспечивается  поэтапное  развитие вариативных форм организации дошкольного образования. В целях реализации направления Национального проекта "Образование"- «Поддержка семей, имеющих детей» в районе организовано оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей при помощи созданного Консультационного цента, в состав которого входят специалисты муниципальных образовательных организаций: педагоги-психологи и логопеды. Выполнение показателей данного проекта в 2021 г составляет 100% (1122 услуги).

Общее и дополнительное образование

Система общего образования района включает 11 общеобразовательных школ, Центр психолого-медико-социального сопровождения. 

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования на 2021 год освоены денежные средства на развитие инфраструктуры образовательных учреждений, что позволяет сохранять долю обучающихся, которым предоставлены современные условия обучения. В 2021 году на ремонты зданий образовательных учреждений израсходовано 3 428,0 тысяч рублей, в том числе за счет средств бюджета Республики Карелия - 2 276,0 тысяч рублей, за счет средств бюджета Пудожского муниципального района - 1 152,0 тысячи рублей. 

В 2021 году 99% выпускников среднего общего образования сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике и получили документ о соответствующем уровне образования. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных  учреждений составила 67,25 %.

Внедрение механизма оценки деятельности образовательных организаций, их руководителей и педагогических работников на основании утвержденных показателей эффективности деятельности, зафиксированных в муниципальных заданиях для образовательных организаций по оказанию образовательных услуг населению и «эффективных» контрактах с работниками, позволяет реализовать мероприятия по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда работников сферы образования.
В Пудожском муниципальном районе имеется три учреждения дополнительного образования для детей в возрасте 5-18 лет: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» г. Пудожа  Республики Карелия, где охват детей в 2021 г. составил 717 человек (24 % от общей численности детей  в возрасте от 5 до 18 лет в Пудожском районе); Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Школа искусств» г. Пудожа, где охват детей в 2021 г. составил 167 человек (6 % от общей численности детей  в возрасте от 5 до 18 лет в Пудожском районе); Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Районная детско-юношеская спортивная школа» г. Пудожа Республики Карелия, где охват детей составил в 2021 г. 330 человека (11 % от общей численности детей  в возрасте от 5 до 18 лет в Пудожском районе. Помимо этого, более 67% обучающихся общеобразовательных учреждений Пудожского муниципального района посещают занятия по дополнительному образованию в области выбранного ими вида искусств или спорта, которые проводят педагоги непосредственно в школах.

Культура

Сеть учреждений культуры Пудожского муниципального района насчитывает 8 юридических лиц, в состав которых входят 19 досуговых объектов (17-ДК, 1- библиотека, 1 – музей):

- 1 учреждение бюджетного типа Муниципальное бюджетное учреждение «Районный культурно – досуговый центр», в состав которого входят структурное подразделение «Пудожская централизованная библиотечная система» - в состав которой входят 16 библиотек в крупных населенных пунктах района, структурное подразделение «Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф. Кораблева», структурное подразделение «Пудожский Дом культуры»;

- 7 учреждений казённого типа, в состав которых входят Муниципальное казённое учреждение культуры «Авдеевский ДК», «Пяльмский ДК», «Шальский ДК», «Красноборский ДК», «Кривецкий ДК», «Водлинский ДК», «Куганаволокский ДК».;

- Пудожский районный архив;

Библиотеки района за 2021 год обслужили 5818 пользователей, 62648 посещений, выдано 67992 экз. литературы.  Общий фонд муниципальных библиотек района на 01.01.2022 составляет 138848 экземпляров. Охват населения муниципального образования библиотечным обслуживанием – 35%. В библиотеке успешно работает отдел обслуживания, работа которого направлена как на получение нового библиотечно-информационного продукта, так и на внедрение новых эффективных технологий работы.

Проектная деятельность музея за 2021 год:

1. Участие в реализации проекта  «Феникс» (Фонд Тимченко) Реализация комплекса мер по развитию в РК эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение жизнедеятельности детей в таких семьях.

Для повышения эффективности управления отраслью культуры, сотрудники музея и библиотеки проводят семинары, круглые столы, оказывая методическую помощь сотрудникам учреждений культуры района.

Восемь культурно-досуговых учреждений, в которых 17 структурных подразделений.

В отчётном году в учреждениях культуры поселений действовали 73 культурно-досуговых формирования, в том числе коллективы художественной самодеятельности, в которых занималось 915 человек. В рамках национального проекта «Культура» основной показатель, установленный для Пудожского муниципального района «Количество посещений организаций культуры» (человек), не выполнен в связи с введенными ограничительными мерами, связанными с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Достижения показателя составляет 87,12%. 

Материально-техническая база  учреждений культуры характеризуются высокой степенью износа. Большинство зданий были построены много лет назад, а в условиях ограниченных возможностей бюджета муниципального района, процесс ветшания зданий учреждений культуры ежегодно продолжается.

В 2021 году по итогам конкурса на улучшение материально-технической базы в учреждении культуры МБУ «Районный культурно-досуговый центр» были проведены работы по текущему ремонту участка кровли над сценой здания Пудожского Дома культуры.

Учреждения активно участвуют в конкурсных отборах на создание и модернизацию учреждений культурно-досугового типа. Положительный результат по заявкам на улучшение материально-технической базы на отчётный период получило 1 учреждение культуры МБУ «Районный культурно-досуговый центр» на подготовку проектной документации на капитальный ремонт зданий получили 2 учреждения культуры (МКУК «Водлинский ДК», МКУК «Авдеевский ДК»).

Общее количество объектов культурного наследия, расположенных на территории района  - 41 объект, объекты архитектуры – 101 объект, памятники археологии – 180 объектов, объекты археологии – 41 объект, достопримечательные места – 3 места ( 1-федерального значения).

В отчетном году Шальское сельское поселение участвовало в федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы».
 

Физическая культура и спорт

В 2021 году в Пудожском муниципальном районе 8039/8261 человек в возрасте от 3 до 79 лет систематически занимались физической культурой и спортом, что составило 53,58 % от численности населения района (рост на 2,14 % по сравнению с прошлым годом).

Количество населения в возрасте от 3-х до 18 лет, систематически занимающиеся физической культурой и спортом, составляет 2734/3158 человек, что составляет 87,6% от общей численности населения района в возрасте от 3-х до 18 лет, что на 5,72% больше, чем в 2020 году. 

Согласно ежегодному Единому календарному плану спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий жители района приняли участие в 61 мероприятии.

Развитием массового детско-юношеского спорта занимается «МБУ ДО Пудожская ДЮСШ», основным направлением деятельности которого является  привлечения обучающихся школ города и района к систематическим занятиям физической культурой и спортом, к участию с спортивных мероприятиях. Организованы спортивные секции по следующим видам спорта: легкая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, футбол, хоккей с шайбой, брейк-данс.

Активно используются 2 хоккейные коробки, на которых тренируются команды «Титан», «Витязь» и «Альфа Легион». Проводятся товарищеские игры с командами Вытегры и Каргополя.

На территории района действует НКО Клуб единоборств «Спарта», который осуществляет подготовку по следующим видам спорта: бокс, каратэ. Работает тренажерный зал спортивно-силового клуба «Титан».

Ведет работу муниципальный Центр тестирования ВФСК ГТО, в 2021 году в мероприятиях комплекса приняли участие 70 человек. По итогам сдачи нормативов 2021 года, знаками отличия отмечены 35 человек 1-9 возрастных ступеней (от 6 до 55 лет), в том числе золотой знак отличия получили 28, серебряный – 10, бронзовый – 2 человека.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя района  за 2021 год составила 33,8 кв.м.  

За 2021 год  в районе построено и введено в эксплуатацию 43 индивидуальных жилых дома, общей площадью 4020,7 кв.м.  Показатель по площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в расчете на 10 тыс.чел. увеличился по сравнению с предыдущим годом с 2,7 до 2,8. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда на 2019-2025 годы по Пудожскому муниципальному району в 2021 году расселены 34 квартир, 67 человека. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составило 1,65%.
Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2021г. составила 25,44 %. 

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2021 год составило 2213,0 рублей.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  городского округа  (муниципального района) составила 81,25 % от числа опрошенных.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

1) электрическая энергия: за 2021 год составила 2101,7 кВт/ч на 1 проживающего. 

2) тепловая энергия: потребление тепловой энергии в МКД   в 2021 году показатель составил 0,28 Гкал на 1 кв.метр общей площади.

3) горячая вода: потребление в 2021г. составило 11,83 куб.метров на 1 проживающего, в связи установкой внутриквартирных счетчиков.

4) холодная вода: в 2021 году показатель составил 49,30 куб. метров на 1 проживающего, в связи с установкой внутриквартирных счетчиков. 

5) природный газ: на территории Пудожского района услуга не предоставляется.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

1) электрическая энергия: за 2021 год потребление составило 0,7 кВт/ч на 1 человека населения.

2) тепловая энергия: в 2021 году потребление составило 0,04 гкал на 1 кв.м общей площади.

3) горячая вода: потребление в 2021г. составило 0,00 куб.метров на 1 человека населения (бюджетные учреждения поставили бойлеры отказались от горячей воды).

4) холодная вода: потребление холодной воды в 2021г. муниципальными бюджетными учреждениями составило 0,11 куб.метров на 1 человека населения.

         5)          природный газ: на территории Пудожского района услуга не предоставляется.

По п. 40.1. Резкое падение показателя связано с тем, что ранее вносились ошибочные данные по количеству населения, за основу бралось количество работающих в бюджетных учреждениях. За 2019 год показатель должен был составлять 0,651; за 2020г. - 0, 659

По п.40.2. Резкое падение показателя связано с тем, что ранее вносились ошибочные данные по общей площади, за основу бралось количество площади бюджетных учреждений. За 2019 год показатель должен был составлять 0,004; за 2020г. - 0, 004

По п.40.4. Резкое падение показателя связано с тем, что ранее вносились ошибочные данные по количеству населения, за основу бралось количество работающих в бюджетных учреждениях. За 2019 год показатель должен был составлять 0,111; за 2020г. - 0, 112

Глава Пудожского муниципального района -глава 
администрации Пудожского муниципального района                               А.В. Ладыгин
