Не приобретайте животных и птиц в местах несанкционированной торговли

	Несанкционированная торговля и перемещение сельскохозяйственных животных и птицы увеличивает вероятность заноса и распространения заразных, в т.ч. особо опасных болезней животных, в частности, африканской чумы свиней и гриппа птиц.
	Возникновение очага АЧС наносит значительный ущерб владельцам животных. Факторами передачи возбудителя АЧС являются корм, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных.
При установлении диагноза «африканская чума свиней» в эпизоотическом очаге (это отдельный двор, часть населенного пункта, ферма, где обнаружены больные животные) накладывается карантин. Жесткий карантин – единственная мера борьбы с заболеванием.
Всех находящихся в эпизоотическом очаге свиней убивают бескровным методом, туши сжигают. Трупы свиней, навоз, остатки кормов, инвентарь, ветхие помещения, деревянные полы и прочее сжигают на месте. Проводится дезинфекция мест содержания животных, а также мероприятия по уничтожению грызунов, насекомых и клещей. 
Первая угрожаемая зона – территория, непосредственно прилегающая к эпизоотическому очагу африканской чумы свиней на глубину 5-20 км от его границ с учетом хозяйственных, торговых и других связей между населенными пунктами, хозяйствами и эпизоотическим очагом.  – поголовный убой всех свиней на мясокомбинате с выработкой вареных колбас или консервов. Запрещается продажа на рынках продуктов животноводства всех видов и вывоз за его пределы в течение всего срока карантина (30 дней с момента убоя всех свиней и проведения комплекса ветеринарно-санитарных мероприятий), а также в последующие 6 месяцев - свиней и продукции свиноводства. 
Вторая угрожаемая зона – территория, опоясывающая первую угрожаемую зону, глубиной до 100-150 км от эпизоотического очага.
Также в последующие 6 месяцев запрещается вывоз из очага болезни продуктов растениеводства. Разведение свиней в хозяйствах разрешается только через год после снятия карантина.
	Не менее масштабный ущерб наносится и при возникновении вспышки гриппа птиц. Смертность поголовья птицы при заболевании гриппом птиц достигает от 80% до 100%. 
Основные пути передачи возбудителя болезни - через корм или воду, при потреблении которых происходит заражение организма, а также - при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей.  При обнаружении больной особи хозяйство считается неблагополучным по птичьему гриппу, и вся птица в нем уничтожается бескровным методом. На хозяйство также накладывается карантин, при котором запрещено:
- лечение больных птиц; 
- посещение территории посторонними лицами, а также въезд и выезд транспортных средств, за исключением задействованных в мероприятиях по ликвидации эпизоотического очага; 
- ввоз и вывоз птиц, инкубационного яйца; 
- убой птиц с целью получения от них продуктов убоя; 
- вывоз продукции птицеводства; 
- вывоз кормов для всех видов животных, с которыми могли иметь контакт больные птицы; 
- закладка яиц на инкубацию. 
Отмена карантина осуществляется через 21 календарный день после убоя последней птицы. 
Памятка для владельцев свиней:
- в хозяйстве должно быть обеспечено безвыгульное содержание свиней либо выгул свиней в закрытом помещении или под навесами, исключающий контакт свиней с другими животными, включая птиц;
- при посещении свиноводческих помещений и обслуживании свиней должны использоваться чистые продезинфицированные рабочие одежда и обувь. Запрещается выходить в рабочих одежде и обуви за пределы территории хозяйства, а также выносить их за пределы территории хозяйства;
-корма и кормовые добавки, используемые для кормления свиней, должны соответствовать ветеринарно-санитарным требованиям и нормам. Для поения свиней и приготовления кормов для них должна использоваться питьевая вода;
- запрещается использование пищевых отходов для кормления свиней;
- дезинсекция, дезакаризация и дератизация свиноводческих помещений должны проводиться не реже одного раза в год, а также при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов либо выявлении следов их пребывания (покусов, помета);
- не осуществляйте подворный убой и реализацию свинины без проведения предубойного осмотра и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя специалистами государственной ветеринарной службы;
- не покупайте живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных  сопроводительных документов;
- обязательно предоставьте поголовье свиней для ветеринарного досмотра, вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи) и других обработок, проводимых ветеринарными специалистами;
- не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не захоранивайте их на своем огороде или другом земельном участке. Не пытайтесь переработать мясо павших или вынужденно убитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.
Памятка для владельцев птиц:
- не допускать выгул домашней птицы за пределы подворья; 
- избегать контакта домашней птицы с дикой; 
- избегать купания в водоемах домашней птицы; 
- не приобретать продукты птицеводства и птицу в местах несанкционированной торговли; 
- не покупать корма, инвентарь в несанкционированных местах торговли; 
- помещение для содержания домашней птицы должно иметь навес и сетчатое ограждение для предупреждения контакта с дикой птицей; 
- корма должны храниться в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях; 
- помещение и прилегающие к ним территории для содержания птицы должны содержаться в чистоте и подлежать уборке по мере необходимости, но не реже 1 раза в день. Помет птицы необходимо складывать в одном месте и не допускать его контакта с навозом от других животных. 
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При  возникновении очагов заразных  болезней, кроме нарушения ветеринарных правил содержания, убоя, перемещения животных, будут учитываться все обстоятельства, способствовавшие этому,  что отразится не только на возможности привлечения к административной и уголовной ответственности, предусмотренной законом, но и на вопросе выплаты компенсации за отчужденных животных и продукцию животноводства

	
	



